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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO
LEIA COM ATENGCAO AS INSTRUCOES ABAIXO VERSAO
INSTRUCOES GERAIS A

VI.

VII.

VIII.

XI.
XIl.

X,

Nesta prova, vocé encontrard 05 (cinco) paginas numeradas sequencialmente, contendo 30 (trinta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 05 (cinco) questdes, Historia e
Geografia do Acre 05 (cinco) questdes, Legislagcdo 05 (cinco) questdes e Conhecimentos Especificos
15 (quinze) questdes.

Verifique se seu nome e nimero de inscri¢do estéo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, natifique
o fiscal.

Verifique se o Caderno de Questdes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacgdes posteriores nesse sentido.

Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

Verifique se a impresséo, a paginagdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada,
conforme o exemplo na prépria Folha de Respostas.

O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas ndo registrara a resposta em que houver
falta de nitidez na marcacéo e/ou marcacao de mais de uma alternativa.

A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura,
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observacdes ou marcacgdes
registradas neste caderno ndo serdo levadas em consideracao.

Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
a Folha de Respostas.

O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora apds seu inicio.

O candidato podera levar seu Caderno de Questdes apds transcorridas 02 (duas) horas do inicio da
prova. Em hip6tese alguma o candidato podera levar o Caderno de Questdes antes do horéario permitido.

E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos.

IHSTITUT EAATLEIRD DE FOFAATADE CAPRIITACAHD

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO ‘bfc
ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRICAO:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

5G é esperanca ambiental de
quem vende internet

O verde encontrou espago para crescer entre as
maiores empresas de telecomunicacdes do mundo.
Nas discussfes, o 5G aparece como potencial aliado
climético.

Além de prometer maiores velocidades e qualidade
na conexao, a quinta geracdo da telefonia vem com
expectativa de ser menos poluente. A previsdo da
GSMA, entidade que congrega as teles, é que a
modalidade saia dos atuais 12% das conexdes globais
para 54% em 2030.

"E a primeira tecnologia sem fio em que a eficiéncia
energética foi considerada durante a criagdo dos
padrdes de industria", diz relatério da organizacao.

O discurso verde atende também os interesses do
setor: uma maior adocéo da tecnologia € providencial
para o bolso de quem a vende.

Uma das principais questdes é energia. A alta nos
precos de eletricidade fez crescer a preocupacdo com
eficiéncia, ja que representa de 20% a 40% dos custos
com operagfes para empresas do setor.

"Trabalho nessa area ha 50 anos e ninguém falava do
custo de energia. Correspondia a 1% ou 2% da receita
e era sempre isso. De repente, vimos essa alta. Nossos
custos anuais foram de 1,2 bi de coroas suecas (R$ 600
mi) para mais de 2 bi (R$ 1 bi)", conta Alisson Kirkby,
CEO da Telia, telecom sueco-finlandesa.

Cerca de 90% dessas despesas vém da manutengéo
da rede de telefonia e o restante de outras partes da
operacéo, como escritérios. Os dados séo de relatorio
publicado no comego de margo pela GSMA.

"Antes dessa crise [com pandemia de Covid-19 e
Guerra da Ucréania], eu ndo havia me dado conta do
guanto as empresas de telecomunicagBes consomem
energia. Ndo podemos apagar as luzes, levar as
fabricas para outros lugares. Precisamos trabalhar 24
horas por dia, sete dias por semana”, disse Margherita
Della Valle, CEO do grupo Vodafone, uma das maiores
operadoras do mundo, no Mobile World Congress
(MWC), tradicional congresso focado no setor de
telecomunicacoes.

[..]

Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2023/03/5g-
e-esperanca-ambiental-de-quem-vende-internet.shtml. Acesso em
01/04/2023

Considere o texto anterior para responder as
guestbes de 1 a 5.

1) Presente no primeiro e no quarto paragrafos do
texto, o vocébulo “verde” é compreensivel em
funcdo do compartilhamento de sentidos
produzidos pela linguagem. Com base em seu
emprego, € correto afirmar que, nas duas
ocorréncias:

a) encontra-se em sentido denotativo, possuindo a
mesma classe gramatical.

b) possui equivaléncia semantica e papéis
morfossintaticos distintos.

c) aponta para sentidos diferentes, mas com
mesma classe gramatical.

d) ilustra sentido conotativo e equivaléncia de
funcéo sintatica.

2) No texto, a construcéo “Além de” (2°8) cumpre
papel coesivo. Assinale a alternativa que
apresenta quais ideias estdo sendo
relacionadas.

a) antagbnicas estabelecendo uma oposicéo
excludente.

b) semelhantes a partir da noc&o de causa e efeito.

c) correspondentes através de uma nocéo
concessiva.

d) complementares por meio de uma relacdo de
acréscimo.

3) O emprego daformaverbal destacada, em “que
a modalidade saia dos atuais 12%” (2°8), ao
referir-se a uma previsdo, €é explicado,
corretamente, por representar:

a) o carater hipotético do modo verbal.
b) anocéo de continuidade tipica dessa voz verbal.
c) aideia de futuro expressa pelo tempo verbal.

d) aimpessoalidade oriunda da concordancia.

4) Embora a terceira pessoa do discurso
predomine no texto, ocorrem duas citacdes
diretas que fazem uso da primeira pessoa.
Nesse sentido, pode-se afirmar que:

a) apessoalidade dos discursos apresentados nas
citagbes ratifica 0 que € apresentado no texto
por meio de argumentos de autoridades.

b) o texto pode ser considerado imparcial em
relacdo ao tema, sendo expressado um
posicionamento efetivo apenas nessas citacoes.

C) 0s posicionamentos apresentados fragilizam a
argumentacdo proposta uma vez que rednem
relatos pessoais dissociados de elementos
concretos.

d) o emprego da primeira pessoa do discurso nas
citacbes faz referéncia exclusiva ao emissor,
caracterizado sempre pela flexdo no singular.

5) Em “Cerca de 90% dessas despesas vém da
manutencado da rede de telefonia”, nota-se que
a grafia do verbo esta de acordo com mais de
uma possibilidade de concordancia. Diante das
seguintes construcdes, assinale a alternativa
que nao apresenta possibilidade multipla de
concordancia.

a) Gritava apavoradamente o escrivdo e a sua
auxiliar.

b) Uma porcédo de estudantes questionava o texto.

¢) Resolviam-se questdes com muita frequéncia.

d) Uma das coisas que mais me impressionam € a
covardia.
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HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

6)

7

“As transformagoes que ocorreram no campo e

nas cidades nos ultimos 50 anos vém a

demandar, nos dias de hoje, abordagens

multidimensionais na classificac8o territorial”

(IBGE, 2015). Considerando as tipologias de

utilizacéo da terra no Brasil do IBGE (2015) e a

classificacdo e caracterizacdo dos espacos

rurais e urbanos do Brasil, do IBGE (2017),

analise as afirmativas abaixo e dé valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Por ser uma classificacéo feita em uma escala
cartogréfica grande, no estado do Acre s6 existe
a tipologia Dominio de Paisagem Natural.

( )A Regido Norte é classificada como Unidade
Populacional com Alto Grau de Urbanizacao.

( ) No estado do Acre existe a tipologia Dominio de
Pastagem Plantada.

( ) Os municipios predominantemente urbanos sao
aqueles que possuem populagdo acima de
50.000 habitantes.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

Leia abaixo, o trecho da dissertacdo de
mestrado “O processo decisério da anexacao
do Acre sob a 6tica de uma anédlise politica
externa” (PITALUGA, 2015).

‘O Tratado de Ayacucho, assinado em 1867,
delimitava as fronteiras entre e por
territérios a noroeste do Brasil, em mais especifico,
nos territérios que correspondem ao Acre.”

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Brasil / Amazonas

b) Mato Grosso / Bolivia

c) Brasil / Bolivia

d) Rondbnia/ Amazonas

8)

9)

“Ressalta-se que os servicos da imprensa, ou
periédicos, comecaram no contexto turbulento
da revolucéo acreana, logo nos primeiros anos
do século XX gquando havia dois grupos
opostos, de orientacdo religiosa e politica
diversificada, com titulacdo ou ndo, oriundos de

diferentes localidades, brasileiros e

estrangeiros que disputavam a dominacao do

Acre, com a desculpa de torna-lo autbnomo,

incorporando-o ao Brasil, mas liberto do

governo boliviano” (ASSMAR, 2015).

Considerando o periodo descrito acima, analise

as afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro

(V) ou Falso (F).

( ) Os primeiros periédicos quase sempre estavam
a servico dos seus mandatarios, sujeitos com
alto poder aquisitivo, entre eles, os coronéis da
borracha.

( ) O jornal El Acre foi publicado pela primeira vez
em uma magconaria da capital do estado do
Amazonas, Manaus.

( ) Criado pelo governo boliviano, o jornal EI Acre
publicou a expressao “Bolivianizar o Acre” na
sua primeira edig&o.

() As cronicas publicadas descreviam como eram
as relagbes sociais e como se organizavam 0s
vilarejos ou a cidade.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

“O progresso tecnolégico da industria quimica,

siderlrgica e elétrica, durante o periodo

denominado Segunda Revolug¢do Industrial,

acelerou a procuradaborracha e atransformou

de simples “droga do sertiao” em produto

estavel de grande aplicacdo em escala

industrial, sobretudo inddstrias norte-

americana e europeia.” (PONTES, 2014). No que

se refere ao ciclo da borracha no Acre entre o

final do século XIX e inicio do século XX,

assinale a alternativa incorreta.

a) A Bolivia instruiu uma cobranca de impostos
sobre a extracdo da borracha

b) Durante esse periodo a méo de obra utilizada
era somente indigena, ja que os imigrantes da
Regidao Nordeste s6 comegaram a chegar no
estado a partir da década de 1920

c) A mao de obra indigena foi fortemente
descartada nos seringais nas Ultimas décadas
do século XIX e substituida por imigrantes da
Regido Nordeste

d) Em 1877 houve uma forte seca na Regido
Nordeste, impulsionando um grande fluxo
migratério para outras regibes do pais,
sobretudo a Regido Norte, que tinha o ciclo da
borracha como um fator economicamente
atrativo

IBFC_08 - VERSAO A



10) “O Acre possui um territério com 16.422.136

hectares (ha), dos quais 7.774.440 ha, ou 47,3 %

do estado é composto por Unidades de

Conservacdo, nas categorias de Protecao

Integral e Uso Sustentavel, e Terras Indigenas

(2.390.112 ha, 14,55 %), criadas para protecao e

uso sustentavel do bioma amazénico”

(GOVERNO DO ESTADO DO ACRE, 2023).

Considerando esse trecho sobre as Areas

Protegidas no estado do Acre, assinale a

alternativa correta.

a) O estado do Acre ndo possui um Sistema Estadual
de Areas Naturais Protegidas, ficando a cargo
somente do Sistema Nacional de Unidades de
Conservacdo (SNUC, 2000) a gestdo das Areas
Protegidas localizadas no estado

b) O governo do estado do Acre ndo é responsavel
pela gestdo de Areas Protegidas estaduais, porque
no estado so6 existem Areas Protegidas federais

c) Asfamilias residentes em Reservas Extrativistas no
estado do Acre ndo podem criar animais de
pequeno porte, porque somente a pratica do
extrativismo - aquilo que a floresta fornece - é
permitida

d) Uma das categorias de Unidades de Conservacao
no estado do Acre séo as Florestas Estaduais (FE)

LEGISLACAO

11) Acerca do instituto da adoc¢do previsto no

Estatuto da Crianca e do Adolescente (Lei n°

8.069/1990), assinale a alternativa correta.

a) Podem adotar os maiores de 15 (quinze) anos,
independentemente do estado civil

b) Podem adotar os ascendentes, descentes e irmaos

¢) O adotante ha de ser, pelo menos, dezesseis anos
mais velho do que o adotando

d) A adoc¢do ndo poderd ser deferida ao adotante que,
apds inequivoca manifestacdo de vontade de
adotar, vier a falecer no curso do procedimento

12) De acordo com o disposto no Estatuto da

Crianca e do Adolescente (Lei n°® 8.069/1990),

analise as afirmativas abaixo.

I. Nenhuma crianga ou adolescente sera objeto de
qgualquer forma de negligéncia, discriminacéo,
exploracao, violéncia, crueldade e opresséo, punido
na forma da lei qualquer atentado, por acdo ou
omisséo, aos seus direitos fundamentais.

ll. E dever da familia, da comunidade, da sociedade
em geral e do poder publico assegurar, com
absoluta prioridade, a efetivacdo dos direitos
referentes a vida, a salde, a alimentacdo, a
educacdo, ao esporte, ao lazer, a
profissionalizagdo, a cultura, a dignidade, ao
respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e
comunitaria.

[ll. Nao é possivel, em nenhuma hipétese, a aplicacéo
do Estatuto da Crianca e do Adolescente aos
maiores de dezoito anos.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, llell

b) I e Il apenas

c) Il elll apenas

d) | apenas

13) A Resolucao n° 04/2010 do Conselho Nacional
de Educacédo (Camara de Educacao Basica) —
CNE/CEB - define Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais para a Educacdo Basica.
Acerca das etapas da Educacdo Basica,
assinale a alternativa correta.

a) O Ensino Médio tera duracdo minima de 5
(cinco) anos

b) O Ensino Fundamental sera composto de trés
fases de 4 (quatro) anos cada

c) O Ensino Fundamental ¢é facultativo e
remunerado

d) A Educacdo Infantii compreende a Creche,
englobando as diferentes etapas do
desenvolvimento da crianca até 3 (trés) anos e
11 (onze) meses, e a Pré-Escola, com duracéo
de 2 (dois) anos

14) A Lei de Diretrizes e Bases da Educacéo
Nacional (Lei n° 9.394/1996) dispbe sobre a
Organizacdo da Educacao Nacional. Sobre o
assunto, assinale a alternativa que apresenta
incorretamente uma incumbéncia do Estado.

a) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede
estadual

b) Elaborar e executar politicas e planos educacionais,
em consonancia com as diretrizes e planos
nacionais de educacéo, integrando e coordenando
as suas acodes e as dos seus Municipios

c) Autorizar, reconhecer, credenciar, supervisionar e
avaliar, respectivamente, os cursos das instituicoes
de educacéo superior e 0s estabelecimentos do seu
sistema de ensino

d) Baixar normas gerais sobre cursos de graduacao e
pés-graduacéo

15) De acordo com a Lei Brasileira de Inclusédo da
Pessoa com Deficiéncia (Estatuto da Pessoa com
Deficiéncia). Em relacédo a definicdo de elemento
de urbanizacdo, assinale a alternativa correta.

a) AdaptacGes, modificacbes e ajustes necessarios e
adequados que ndo acarretem 6nus desproporcional
e indevido, quando requeridos em cada caso, a fim de
assegurar que a pessoa com deficiéncia possa gozar
ou exercer, em igualdade de condicbes e
oportunidades com as demais pessoas, todos os
direitos e liberdades fundamentais

b) Qualquer entrave, obstaculo, atitude ou
comportamento que dificulte ou impossibilite a
expressdo ou o recebimento de mensagens e de
informagcdes por intermédio de sistemas de
comunicacdo e de tecnologia da informacgdo

¢) Quaisquer componentes de obras de urbanizaco,
tais como os referentes a pavimentacdo, saneamento,
encanamento para esgotos, distribuicdo de energia
elétrica e de gas, iluminacdo publica, servicos de
comunicacdo, abastecimento e distribuicdo de agua,
paisagismo e 0s que materializam as indicagdes do
planejamento urbanistico

d) Concepcdo de produtos, ambientes, programas e
servicos a serem usados por todas as pessoas, sem
necessidade de adaptacéo ou de projeto especifico,
incluindo os recursos de tecnologia assistiva
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Lisez le texte ci-dessous et répondez aux
guestions 16 a 25

Texte 1

Rappelle-toi Barbara

Il pleuvait sans cesse sur Brest ce jour-la
Et tu marchais souriante

Epanouie ravie ruisselante

Sous la pluie

Rappelle-toi Barbara

Il pleuvait sans cesse sur Brest

Et je t'ai croisée rue de Siam

Tu souriais

Et moi je souriais de méme
Rappelle-toi Barbara

Toi que je ne connaissais pas

Toi qui ne me connaissais pas
Rappelle-toi

Rappelle-toi quand méme ce jour-la
N'oublie pas

Un homme sous un porche s'abritait
Et il a crié ton nom

Barbara

Et tu as couru vers lui sous la pluie
Ruisselante ravie épanouie

Et tu t'es jetée dans ses bras
Rappelle-toi Barbara

Et ne m'en veux pas si je te tutoie
Je dis tu a tous ceux que j'aime
Méme si je ne les ai vus qu'une seule fois
Je dis tu a tous ceux qui s'aiment
Méme si je ne les connais pas
Rappelle-toi Barbara

N'oublie pas

Cette pluie sage et heureuse

Sur ton visage heureux

Sur cette ville heureuse

Cette pluie sur la mer

Sur l'arsenal

Sur le bateau d'Ouessant

Oh Barbara

Quelle connerie la guerre

Qu'es-tu devenue maintenant

Sous cette pluie de fer

De feu d'acier de sang

Et celui qui te serrait dans ses bras
Amoureusement

Est-il mort disparu ou bien encore vivant
Oh Barbara

Il pleut sans cesse sur Brest
Comme il pleuvait avant

Mais ce n'est plus pareil et tout est abimé
C'est une pluie de deuil terrible et désolée
Ce n'est méme plus l'orage

De fer d'acier de sang

Tout simplement des nuages

Qui créevent comme des chiens

Des chiens qui disparaissent

Au fil de I'eau sur Brest

Et vont pourrir au loin

Au loin trés loin de Brest

Dont il ne reste rien.
Jacques PREVERT: Barbara, Paroles. Editions Gallimard, 1972.

16) A propos du texte, cochez vrai ou faux.

( ) Il s’agit d’'un sonnet écrit dans un style formel
avec des répétitions et des reprises.

( )On retrouve un refrain par lequel le poéte
s'adresse a un endroit.

( )Le dernier mot du texte («rien») illustre la
gradation descendante vers l'anéantissement
absolu.

( ) Les anaphores traduisent l'insistance du poéte
sur la nécessité d’oublier le passé.

Cochez la bonne suite ordonnée.

17) A propos du texte, cochez vrai ou faux.

( ) «Rappelle-toi Barbara» montre le vouvoiement
de proximite.

( ) Le spectacle des ruines de Brest désespeére le
poéte au-dela du drame amoureux.

( )La nostalgie du bonheur passé est une
résurgence des souvenirs.

( ) Le poéte est témoin de la scéne et il prend parti
pour les amoureux.

Cochez la bonne suite ordonnée.

18) A propos du texte, dans «Et tu t'es jetée dans
ses bras» le mot ses fait référence a:
a) Barbara
b) un homme
c) la pluie
d) un porche

19) A propos du texte, parmi les propositions ci-
dessous, celle qui présente des mots du_champ
lexical de la mort est:

a) «ravie » « tutoie » « connerie »
b) « nuages » « pluie » « épanouie »
C) «sage » « heureuse » « chiens »
d) «deuil » «créevent » « pourrir »

20) Dans « Je dis tu a tous ceux que jaime» la
classe grammaticale a laquelle ceux appartient
est:

a) pronom possessif
b) pronom personnel
c) pronom démonstratif
d) pronom tonique
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21) Dans « Rappelle-toi » la classe grammaticale a
laquelle toi appartient est:
a) pronom tonique
b) pronom relatif
c) pronom démonstratif
d) pronom possessif

22) Dans « Et celui qui te serrait dans ses bras » la
classe grammaticale a laquelle celui appartient
est:

a) pronom tonique

b) pronom démonstratif
c) pronom relatif

d) pronom sujet

23) Dans «Dont il ne reste rien.» la classe
grammaticale a laquelle dont appartient est:
a) adverbe

b) conjonction
c) préposition
d) pronom

24) Selon le texte, dans « ... je t'ai croisée...» signifie
que le poéte:
a) a découvert une rue
b) atraversé une ville
c) s’est assis sous la pluie
d) arencontré une femme

25) Dans « Toi gue je ne connaissais pas » la
fonction de I'antécédent remplacé par gque est:
a) complément d’objet indirect
b) sujet
c) complément d’objet direct
d) complément circonstanciel de lieu

26) Une version en francais de « Os amigos deles
acabaram de se mudar para Franca», en
employant le passé récent, est:

a) Les amis terminent a changer pour France

b) Leurs amis viennent de déménager en France
c) Les amis ont fini se mouvoir a France

d) Leur amis viendront se déménager a la France

Lisez le texte ci-dessous et répondez les
guestions 27 a 29

« [...] Je ne serai jamais que I'ombre folle

d'un inconnu qui garde ses secrets [...]

Et quand je me regarde dans la glace, je vois un
étranger.

Un étranger narquois et méchant qui va fondre sur
moi. »

27) Parmi les propositions ci-dessous, celles qui
permettent de transformer correctement les
énoncés suivants :

« je ne serai jamais » et « je me regarde »

au passé composé, respectivement, sont:
a) je n‘ai jamais été ; je me suis regardé

b) je n'avais jamais eu ; javais me regardé
C) je n’ai été jamais ; je m’ai regardé

d) je ne suis été pas ; j'ai me regardé

28) Parmi les propositions ci-dessous, celle qui
permet de transformer correctement I’énoncé
suivant :

«jevois un étranger » alavoix passive est:
a) jai été vu pour un étranger

b) un étranger est vu par moi

C) javais été vu para un étranger

d) un étranger a été vu pour moi

29) La fonction de narguois dans « Un étranger
narguois et méchant qui va fondre sur moi »
est:

a) Complément direct du verbe
b) Complément d’objet second
c) Complément de I'adjectif

d) Complément du nom

30) Parmi les propositions ci-dessous, celle qui
permet de compléter correctement I’énoncé
suivant:

« Si on avait mieux garé la voiture, la police... »,
en conjugant le verbe (emmener) au
conditionnel passé, est :

a) ne lui sera pas emmené a la fourriere

b) ne I'avait pas emmené a la fourriére

¢) ne l'aurait pas emmenée a la fourriére

d) ne la serait pas emmené a la fourriere
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